

Улучшить работу отделов кадров предприятий

Работа с кадрами должна занимать большое место в деятельности каждого предприятия. Однако, на ряде предприятий города, несмотря на наличие специального аппарата, не принимаются должные меры к правильной организации подборки кадров. Некогда значительная часть предприятий, в частности, для предприятий треста Северолес. Начальники отделов кадров работают так, как раньше были техническими работниками и сейчас работы с кадрами не имеют.

Не удивительно, что на большинстве предприятий треста Северолес производственное обучение рабочих проходит без контроля, экономическое образование начальников цехов, мастеров не организовано, хотя в большинстве это люди, не имеющие специального технического образования и опыта руководящей работы, имеющие весьма плохое представление о назначении кадров, их роли, их обязанностях, связанных с воспитанием кадров, исходящих помимо обучения кадров, а они выступают в роли технического исполнителя.

Проверка работы отделов кадров показала, что они в ряде случаев даже не знают своих обязанностей, занимаются ведомственными делами, только не работая с кадрами. На лесозаводе № 2 начальники отделов кадров во-первых занимаются исключительно выдать стандартные справки, пропусков, оформлением сводок и т. д. На производстве не бывает, не знает работа. На этом заводе при общем недокомплекте квалифицированных кадров свыше 100 человек, за полугодие обучено всего лишь 12 человек. В таком же положении находится работа отделов кадров лесозаводов №№ 9-10, 23 и др.

В тресте «Северолес» имеется зам. управляющего по кадрам, начальник отдела кадров, методич. Казалось бы, они должны систематически помогать в работе отделов кадров предприятий, направлять их работу, учить их, как нужно организовать подбор, обучение и выдвинуть кадры. Но, к сожалению, этого нет у работников отдела кадров треста. На предприятиях они редки гости. Занимаются преимущественно текущими делами, не решают крупных вопросов работы с кадрами. Недостатки в работе отделов кадров заводов треста «Северолес» присутствуют и других предприятиях города.

Специальным кадром на предприятии издается журнал «Северолес», роль которого в сотрудничестве с другими отделами.

ШКОЛЬНИКИ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Машинная средняя школа № 1-одна из лучших в Нильском районе: она выпускает из своих стен развитых, хорошо грамотных юношей и девушек. Но не этим одним школа завоевала себе большую авторитет. Она тесно связана с колхозным производством.

В прошлом году учителя и учащиеся в течение лета выработали свыше 11 тысяч трудодней, добились первенства во Всесоюзном социалистическом соревновании школ на сельскохозяйственных работах и получили третью премию Наркомпроса СССР и Наркомпроса РСФСР.

В этом году коллектив школы обязался полностью обеспечить учащихся на весь 1943-1944 учебный год горячими завтраками за счет картофеля и овощей, выращенных на пришкольном участке.

Вместе с тем учителя и учащиеся активно помогают колхозам во всех сельскохозяйственных работах. Каждый учащийся 5-7 классов обязался выработать в течение лета 75 трудодней, учащиеся 8-10 классов - 100 трудодней и учитель - 150 трудодней.

В период подготовки и проведения сева учащиеся заработали около 2 тыс. трудодней.

Сейчас, когда в колхозной деревне наиболее напряженный период сельскохозяйственного года - уборка урожая, на полях работает 180 учащихся 5-10 классов. Только в ивале коллектив школы заработал 3.200 трудодней. Всего с начала года выработано 7.020 трудодней.

Юноши и девушки стараются работать за двоих - за троих.

Лучший ученик Геннадий Синцев в прошлом году, работая машинистом в колхозе «Красные всходы», сжег за период уборки 86 гектаров, ежедневно перевыполнив норму работы. За стажировку на работу комсомолец Синцев был награжден почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. В этом году на его счету встал 15-летний колхозник, его брат Анатолий, который сейчас убирает машиной 3 гектара и более, при норме 2,5 га.

Отряд учащихся в колхозе «Пять летняя» Машинского сельсовета уже после окончания учебного года выработал 810 трудодней.

В ответ на призыв товарища Сталина в связи с освобождением Орая и Белгорода учащиеся обязались работать еще лучше, направить все свои молодые силы для оказания помощи Красной Армии.

Сахарная свекла на Северо

Впервые в истории колхоза имени Карла Маркса, рядом с известными культурами зерновых хлебов, появилась совершенно новая, невиданная тут, южная культура - сахарная свекла. Большую политическую и экономическую проблему предстоит разрешить многим колхозам нашей области с посевом сахарной свеклы.

Возможно, что 1943 год закрепит авторитет и почетное место культуры сахарной свеклы среди колхозных посевов в условиях севера.

Капризна и требовательна свекла, но вместе с тем, щедра, полезна и выгодна.

Едва ли можно привести в пример хоть абсурд из наших северных сельскохозяйственных культур, которая сможет превзойти сахарную свеклу по всем статьям ее выгоды, пользы и практичности.

Сверх всего свекла в полях колхоза является наилучшим предшественником для любой зерновой культуры, ибо поле из-под нее очищено от сорняков путем неоднократной пахоты и прополки. Земля остается рыхлой и доломанной и допоздней удобренной в процессе летних подкормок.

Желаю испытать выращивание свеклы, правление нашего колхоза позвонило о своевременном получении ее семян для посева. Семена были испытаны на всхожесть.

Еще зимой, в период агротехнической учебы, было намечено специальное звено по сахарной свекле из учениц колхозниц местной средней школы. Было проведено с ними, а равно и со взрослыми членами колхоза, ряд агрономических бесед - лекций по вопросам выращивания и использования новой для нас культуры. По производственному плану колхоза на 1943 год была отведена под свеклу площадь в 2 гектара, засеянная почва из-под картофеля, удобренная в 1942 году.

Ранней весной 1943 года посеяли свеклу в два ряда. В третьей декаде мая, когда наступила сравнительно теплая погода и почва стала прогретая на глубину 4-5 см, мы приступили к посеву сахарной свеклы. Работа пошла быстро. Одновременно укладывали поле машин свежим навозом по 20-25 тонн на га, сразу же свежий навоз запахивался на глубину 20 см, и тут же вслед паши заборонивалась в два следа.

Для ускорения всходов свеклы, ввиду слишком сухой

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

УПОРЯДОЧИТЬ СНАБЖЕНИЕ МОЛОКОМ ДЕТЕЙ И РОЖЕНИЦ

Существует специальное указание правительства об организации снабжения молоком беременных женщин, рожениц и малолетних детей. Однако, оно в Архангельске выполняется неудовлетворительно. На весь Архангельск существует два небольших магазина, где в ожидании молока подолгу стоят женщины с детьми.

В архангельских магазинах почему-то получают молоко живущие на левом берегу Двины - в Цигломени, Кегостове, Исакогорке.

Не удивительно, что при таком порядке снабжения многие роженицы не имеют возможности получить молоко и на себя, и на детей. На Бакарине есть магазин, но молоко там не отпускается. В магазине леспродторга на Пирсах роженицам выдают жиры вместо молока.

Разве нельзя это дело упорядочить, в частности, организовать отпуск молока на местах - в Кегостове, Цигломени и других пунктах?

Дело это важное, и его нужно срочно наладить.

М. Белозеров.

Совещание начальников английских и американских штабов

ЛОНДОН, 16. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Квебека, начальник британского имперского генерального штаба генерал-лейтенант Аллан Брук, начальник морского штаба адмирал Дадли Пауэлл и начальник штаба военно-воздушных сил маршал авиации Чарльз Портер сегодня долго совещались с начальниками американских штабов. Кроме того, состоялась встреча других членов английского, американского и канадского военных штабов.

Военные действия на острове Сицилия

ЛОНДОН, 17. (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке сообщает, что сегодня утром американские войска вступили в Мессину.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 17. (ТАСС). Официально сообщается, что минувшей ночью английская авиация бомбардировала Турин.

16 августа соединения авиации британских и английских бомбардировщиков совершили полет на аэродромы и аэродромные площадки во Франции. Американская авиация атаковала ряд аэродромов в Италии.

Положение в Италии

НЬЮ-Йорк, 17. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Кьясо (Пьемонт, Италия), по полученным им сведениям, вчера рабочие Милана устроили демонстрацию, требуя немедленного прекращения войны. Демонстранты шествовали по улицам города, не смотря на то, что повсюду были выставлены вооруженные патрули. Во время демонстрации еще продолжались пожары, вызванные бомбардировкой города.

Тысячи жителей Милана продолжают покидать город, опасаясь новых бомбардировок.

Кружки по изучению книги товарища Сталина

СТАЛИН, 17. (Нам. корр.). В Ленинском и Урицкого районских организациях Урицкого района созданы кружки по изучению книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». Всего предположительно создано 20 кружков. Райком ВКП(б) уже выдала руководителям кружков из числа районного и сельского актива. Идет подготовка к проведению первого занятия.

Союз. Все предположительно создано 20 кружков. Райком ВКП(б) уже выдала руководителям кружков из числа районного и сельского актива. Идет подготовка к проведению первого занятия.

Родившиеся лесорубы ПАБИРАЮТ ТЕМПЫ

В ответ на боевые действия советских войск рабочие полевых бригад лесорубов в Ленинском сельсовете. Она ежедневно выдает в колхозах, проводит с колхозниками чтения газет, беседы, читает художественную литературу, помогает в работе молодым агитаторам.

Активное участие в сельскохозяйственных работах принимают и другие школы района. Учащиеся Воезерской начальной средней школы (директор тов. Попов) выработали с начала года в колхозах 4.087 трудодней, только в ивале 1.630 трудодней, учащиеся Канжакской начальной школы - 806 трудодней, Дороской начальной школы - 500 трудодней. На 1 августа только по 23 начальным и неполным средним школам учащиеся выработали 25.900 трудодней.

Перезимняя связь школ с колхозами, неоспорительное участие педагогов и учащихся в колхозном производстве способствует выпуску из школ грамотной, всесторонне подготовленной молодежи, имеющей опыт в сельском хозяйстве.

В. АНТИПИН, Секретарь Нильского района ВЛКСМ.

СОВЕТЫ ОГОРОДНИКУ

Обрезка ботвы снижает урожай картофеля

На индивидуальных огородах все чаще и чаще можно встретить картофель, у которого срезают ботву. Это совершенно недопустимый прием, снижающий урожайность картофеля.

Этот прием основан на непонимании жизни растения. Растение дышит листьями и работает крахмалом. Обрезая листья вместе со стеблем, огородники тем самым лишают картофель этого важного органа.

В некоторых руководствах по культуре картофеля при чрезмерном развитии ботвы рекомендуют ее подламывать или прищипывать. Это возможно в более сухой местности, у нас же подламывание или прищипывание не приемлемо.

В наших северных условиях следует не прищипывать ботву, а поднимать ее на подержки (тычки). В колхозах и совхозах на крупных площадях, конечно, этот прием неприемлем, но на небольших индивидуальных огородах он дает хороший результат.

Подламывать картофель можно, но при этом надо выбирать клубни очень осторожно, чтобы не повредить ботву и не оборвать корни. Делают это так: под кустом, возле стебля осторожно пальцами напугивают картофельную ив, извлекают ее, отряхивают от почвы, стебли, крахмал и питательные вещества, шеечку из растения в удалившие клубень, вынутый на оставшиеся мелкие и ускоряют их развитие.

Агроном В. КОЛЬ.

В ОБЛАСТНОЙ ПРОКУРАТУРЕ

Органы прокуратуры за последнее время арестовали и предан суду ряд лиц, виновных в хищениях овец с овец.

Народным Исакогорского района за кражу с огорода колхоза «Красный огородец» овец и картофеля осужден к 3 годам тюремного заключения Уткин.

Народным судом Шенкурского района осужден к 2 годам тюремного заключения Феофанов за хищение картофеля с индивидуального огорода ст. Черяковской.

За хищение картофеля с огорода, принадлежащего гр. Шахнову, народным судом осужден на 1 год тюремного заключения Пузиков.

Народным судом Первомайского района осуждена к 4 годам тюремного заключения Седорова за хищение картофеля с огорода колхоза «1-е мая».

За хищение лука и картофеля с огорода народным судом осуждены Козенков и Трусов, первый - к 3 годам и второй - к 2 годам тюремного заключения.

За кражу огуриков из парника подсобного хозяйства Маймакской больницы прокуратура арестовала и предан суду Татарский В. Е., Аксенов Б. И., Алымов В. В. и Богданов М. С.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

В Англию прибыл крупный контингент канадских военно-воздушных сил.

В Венгрии оккупационные власти в Нореге наблюдают резкий упадок духа и воинской дисциплины. Солдаты заявляют, что они побросают оружие в случае возникновения военных действий в Норвегии.

40 бельгийских патриотов, вооруженных ручными пулеметами и револьверами, совершили нападение на крупный немецкий склад оружия близ Льежа. Перезвон телефонные провода и связь охраны склала, бельгийские патриоты потрудились на автоматах, большое количество винтовок, револьверов, боеприпасов и скрылись.

На верфях Канады строится сейчас 4.000 небольших кораблей. За годы войны в Канаде было построено торговые суда общим водоизмещением в полтора миллиона тонн.

(ТАСС).

Пишите нам, дорогие друзья

Пишите, так как их территория временно оккупирована врагом, родных и знакомых нет, а по этому и писать, кажется, некуда. Но мы рады получить весточки из тыла, так как знаем, что весь наш народ с одинаковой любовью работает и помогает бойцам-воинам, помогает фронту.

Постому мы, комсомольцы, красноармейцы и краснофлотцы, обращаемся к комсомольцам и всей молодежи гор. Архангельска и Архангельской области с просьбой рассказать нам в письмах о своей жизни, держать с нами, фронтовиками, письменную связь. Это была бы для нас большая радость.

Пишите нам по адресу: «Полная почта 01595 «И».

По почтучению Петр Иванович ГУНТ.

Передовое судно ПРИГОРОДНОГО ПРХОХОДИЩА

В первой декаде августа пароход № 5 (капитан тов. Кузьмин) занял первое место среди пригородных пароходов по вывозу декадного плана перевозок, перевозями заданые на 5,5 проц.

Первопоздним декадным планом также пароходы «Ковалева», «Грозный» и № 15.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ЗАМЕТОК

В заметке, поступившей в редакцию, указывалось на необходимость оформления документов по расходу товаров на разбавление и расщепление продовольствия в столовой и со склада бондарного завода Главрыбтреста. Заметка эта была направлена для расследования и принятия мер по ней.

При проверке факты, указанные в заметке, подтвердились. На директора столовой Чебыкина наложено административное взыскание. За производством столовой Соболева и зав. буфетом Белорукова сняты с работы. Каадовский Смирнов привлечен к уголовной ответственности.

За неправильное расходование талонов на товары на директора бондарного завода Гуляева наложено административное взыскание.

Капитан А. ШИПОВ.

БОЛЬШОЙ ТЕАТР

Гастроли Республиканского театра музыкальной комедии Карело-Финской ССР

18 и 22 августа - «МАРИЦА». 19, 20 и 21 августа - «КОЛОМБИНА». Начало в 7 ч. 30 м. вечера.

МОСКОВСКИЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ РЫБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ХОЗЯЙСТВА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ студентов на 1943-44 учебный год на факультеты:

1. ПРОМЫШЛЕННОГО РЫБОВОДСТВА (добывающей рыбы и морской рыбной промышленности);
2. МЕХАНИЧЕСКОГО И ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО И ХИМИКОТЕХНИЧЕСКОГО.

Студентам, окончившим факультет промышленного рыболовства, получают право диплома инженера-техника с квалификацией в рыбной промышленности.

В институте в числе внебюджетных студентов могут учиться в адрес института почтой или поехать в Архангельск представители института по адресу: Петроградский проезд, № 18, Гласверовский, отдел кадров, пом. 18.

Северные на фронте ХИРУРГ

У кого-то выросло: - Ранен! - Ничего, ничего, - спокой. Но сказал врач.

Он отступил пугливо влево кармана и вынул партийный билет, залитый кровью. Остаток отбросил в левый карман и опустил в другой карман и опустил на табуретку.

В операционном журнале по являлся следующая запись: «21 час 15 минут. Козулин Филипп Алексеевич. Военврач 3-го ранга. Член ВКП(б).

Слабое дыхание мигает тенью переднего отдела левой половины груди оскошком авиационной бомбы».

Хирург Козулин отказался от эвакуации. Через два дня он уже был в операционной. Ему приказали уйти. Еще через день он вернулся снова. Во это время привели раненого Го. Козулин приступил к операции.

Когда люди судачат в моей помощи, я должен быть здесь, - твердо ответил он на главный, который предлагал вернуться в палату. Начальник больше не настаивал.

Спустя два дня район располонения медпункта снова подвергся бомбардировке. Операционный журнал, который держал в руках тов. Козулин,

Северные на фронте ХИРУРГ

был насквозь пробит оскошком. Ранено врача Гусеву и санитаря Медведева. Хирург тут же оперировал их.

1.320 операций сделал Филипп Алексеевич Козулин за время войны, из них 166 сложных. Из писем бойцов и командиров, которым хирург спас жизнь, можно было бы составить целую книгу. В дни затишья он старается глубоко продумать то, что сделано, обобщить факты. За время войны им написано несколько научных работ.

Орденом Красной Звезды и медалью «За боевые заслуги» отмечено правительство самоотверженную работу врача.

Не верится, что этому человеку, вesoлому, быстрому и несомненно разумно в движениях, с густой каштановой волосом, уже пятьдесят. Молодость искрится карие глаза, и искривленный смех его зарывает.

Большой путь прошел Филипп Алексеевич Козулин. В 1923 году он окончил медицинский факультет Московского университета и сразу же уехал на север, в Опарицкий район, входящий тогда в состав Архангельской области. Плохо было в районе с медицинской помощью, и молодому врачу пришлось создавать все само-

СРОЧНО

Требуется машиниста. Справиться по пр. П. Валюкова, 7, тел. 3-71-18.

АРХАНГЕЛЬСКИЙ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЙ СВЯЗИ

Производит прием студентов на 1943-44 учебный год на факультеты:

1. ПРОМЫШЛЕННОГО РЫБОВОДСТВА (добывающей рыбы и морской рыбной промышленности);
2. МЕХАНИЧЕСКОГО И ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО И ХИМИКОТЕХНИЧЕСКОГО.

Студентам, окончившим факультет промышленного рыболовства, получают право диплома инженера-техника с квалификацией в рыбной промышленности.

В институте в числе внебюджетных студентов могут учиться в адрес института почтой или поехать в Архангельск представители института по адресу: Петроградский проезд, № 18, Гласверовский, отдел кадров, пом. 18.

ШКОЛА МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР

при 6-ом ив. Саншине ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ учащихся на 1943-44 год.

Принимаются п. а. окончившие семилетку, от 15 до 35 лет. Курс обучения 2 года. Обучение по русскому и армянскому языкам. Начало занятий с 1 октября. Для зачисления справки можно получить в канцелярии по ст. Архангельск, пр. П. Валюкова, 113. Запись о приеме с приложением документов, свидетельствующего о рождении, образовании, справки о здоровье, автобиография, две фотографии выносятся на имя директора школы до 15 сентября.